

“最强大脑”来甬传经送宝

8名中科院院士集聚江北

记者 薛智谊 通讯员 张落雁 顾筠



中国科学院院士汪景秀院士(右四)

4月22日至26日，由8位中科院院士及杰出中青年专家参与的“创新驱动·智荟甬城——院士专家宁波行”活动在江北区举行。来自新材料、智能制造、生命科学等领域的8位中科院院士在这一周参加院士咨询座谈会、新材料产业论坛、生命科学论坛、院士进企业进学校等活动，共话宁波发展。

签署多项合作协议

在“院士专家宁波行”活动启动仪式上，江北区与中科院行政管理局签署框架合作协议，江北区及相关部门分别与北京中科创新发展研究院、中科院上海微系统与信息技术研究所、中科院物理所盐城物科光电有限公司等中科院下属科研院所签署协议，标志着江北区与中科院进入全面深化合作阶段。

根据协议内容，未来双方合作将聚焦江北区“五大建设”和“四大核心功能”创新驱动力战略布局，充分发挥中科院及相关科研院所的科技优势、人才优势、信息优势，搭建沟通桥梁，进一步吸引高层次人才来江北创新创业，孵化、遴选或培育具有科技支撑的优质创投项目落地江北区。

此外，还将促进创新技术和科研成果转化落地江北，促进研究机构与江北企业间的知识流动和技术转移，提高宁波市和江北区的科研水平和产业核心竞争力。

小镇“膜力”打动院士

4月25日下午，记者跟随几位中科院院士来到了江北高新区。一走进这里，一眼看到的是马路边高高竖起的“膜幻动力小镇”几个大字，非常醒目。这个小镇到底有什么样的“膜力”？

江北高新区管委会党组书记、副主任方永军介绍，由长阳科技、激智新材料、惠之星等组成的新兴膜材料产业集群，多项产品实力位居行业“冠军”地位。在三家龙头企业带动下，江北膜幻动力小镇光学膜年出货量已达1.7亿平方米，相当于绕地球4圈。

小镇的“膜力”打动了各位院士，他们纷纷为之点赞。“这次来到宁波切身感受到了宁波经济社会的快速发展，没想到这个特色小镇产业基础这么好，科技创新氛围这么浓，我非常愿意为宁波的发展贡献绵薄之力，今后要加强与宁波的沟通和联系。”中国科学院院士汪景秀院士表示。

据了解，江北除了“一膜”外，还有“一网”，即物联网。

江北拥有近20家规上工业物联网企业，承办了全市推进工业物联网发展现场会，并获宁波工业物联网特色产业园挂牌。全区物联网企业产值突破65亿元，同比增长30%。

院士深情感人心

宁波是著名的院士之乡，目前宁波籍两院院士有116位，建立院士工作站112家。宁波市深入实施“科技智库决策咨询建设工程”，与200余位海内外院士建立合作关系。

“作为其中一员，我感到自己有责任为家乡教育发展做点事，希望能和其他院士携手，在各个领域为宁波的发展贡献力量。”22日，在“创新驱动·智荟甬城——院士专家宁波行”启动仪式现场，85岁高龄的石钟慈院士用一口“宁波牌”普通话，道出了对家乡的绵绵深情。

链接

千方百计招才引智

推动经济高质量发展，离不开人才支撑。江北区有关负责人介绍，在全市只争朝夕“抢人才”的号召下，江北深入推进全面推进建设北岸智谷建设，千方百计招才引智。针对企业招人遇到的瓶颈问题，江北以政府的名义为应招到岗的毕业生发“生活补贴”；企业委托高校定向培养全日制本科及以上学历毕业生，按照企业支付给高校培养经费的30%给予补助；针对企业急需的高技能人才，江北也给出了看得见的“福利红包”……日前江北区出台《关于进一步深化“北岸智谷”建设的实施意见》，22条人才新政内容中15条聚焦本土企业发展的实际需求，为江北经济转型发展“摇旗呐喊”。